 El Senador Narvay Quintero Castañeda, CC (Grupo Parlamentario Mixto, GPMX) y el Senador Alfredo Belda Quintana, CC (GPMX), al amparo de lo previsto en el artículo 107 del Reglamento del Senado, formulan 1 enmienda al Proyecto de Ley de Economía Sostenible.
Palacio del Senado, 24 de enero de 2011.—Narvay Quintero Castañeda y Alfredo Belda Quintana.
ENMIENDA NÚM. 4
De Don Narvay Quintero Castañeda (GPMX) y de Don Alfredo Belda Quintana (GPMX)
El Senador Narvay Quintero Castañeda, CC (GPMX) y el Senador Alfredo Belda Quintana, CC (GPMX), al amparo de lo previsto en el artículo 107 del Reglamento del Senado, formulan la siguiente enmienda a la Disposición adicional nueva.
ENMIENDA
De adición.
Disposición Adicional (Nueva). Modificación el texto refundido de la Ley de Propiedad Intelectual aprobada por el Real Decreto Legislativo 1\1996, de 12 de abril.
Uno. Se da nueva redacción al artículo 25, añadiendo dos nuevos apartados números 26 y 27, que quedan redactados en los siguientes términos:

«26. Quedarán exentos del pago por compensación por copia privada las administraciones públicas, las empresas y profesionales, así como las entidades sin ánimo de lucro.
27. El ministerio de cultura tendrá la obligatoriedad de presentar ante el Congreso y Senado un informe anual sobre las correspondientes memorias de las entidades de gestión, sus balances y sus cuentas anuales, además de datos sobre la distribución de las cantidades recaudadas por cada entidad de gestión entre sus miembros.»
Dos. Se añade una nueva Disposición Transitoria Vigesimoprimera, con la siguiente redacción:
«Disposición Transitoria Vigesimoprimera.—Lo dispuesto en el apartado 26 del artículo 25 de la Ley de Propiedad Intelectual se aplicará con efecto retroactivo a uno de Enero de 2011.»
JUSTIFICACION
En cumplimiento a la sentencia contra el canon digital que emitió el Tribunal de Justicia de la Unión Europea el pasado año.
